

9月1日起内地居民可在全国异地换（补）发出入境证件

新华社北京8月28日电（记者熊丰）公安部28日在京召开新闻发布会，国家移民管理局出台22条改进服务管理的新举措，将于2019年一季度之前分批实施。其中，内地居民可在全国范围内异地申请换（补）发出入境证件、申办出入境证件7个工作日内办结等5项便利措施将于9月1日起实施。

这5项便民利民新措施为：内地居民可在全国范围内任一公安出入境管理机构异地申请换（补）发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证；内地居民可在全国范围内任一公安出入境管理

机构异地申请往来港澳台团队旅游签注；内地居民在户籍地申办普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证的签发时限均缩短到7个工作日；公安出入境管理机构为外籍人员丢失护照急需补办签证出境等应急需要提供即时受理审批便利；国际航行船舶船方或其代理单位可在网上申报出入境边防检查手续。

这批新措施全面出台实施后，将实现出入境证件 网上办 异地办 就近办 轻松办，中外人员、交通工具出入境通关更加顺畅，外国人来华旅游、工作、商务、创业更加便利。

国家移民管理局相关负责人表示，自国家移民管理局今年4月2日成立以来，先后推出海南59国人员入境旅游免签、全国实现办理护照等出入境证件只跑一次、中国公民出入境通关候检不超过30分钟、进一步健全永久居留资格审核机制、为中国科学院中国工程院院士出入境提供便利等新政策。第一批改革措施的出台实施，将进一步推进移民和出入境领域转变职能、简政放权、提高效率、加强监管，不断提高移民和出入境服务水平。

武陵源区： 干群点赞医保 窗口服务

本报讯 现在的医保窗口服务特别好，到这里来办事心里都舒服多了。近段时间，武陵源区医保局积极采取措施，努力提高服务质量和服务水平，努力打造了一个人社最美三心窗口，受到广大干群点赞。

走进大厅，合理的布局，办事制度的公开，制作了服务项目公示栏、办事指南，配备了引导服务台等便民服务设施，为群众营造良好的办事环境。

让群众最多跑一次的理念深入人心，工作人员就医费用报销推行窗口一站式服务，接件窗口收件后，所有运作流程都由工作人员内部流动解决，简化后的工作流程，让医保政策和办事流程更加走近群众。

为了规范内部管理，提升队伍素质，医保局要求窗口工作人员在工作期间统一着装、坐姿端正，在提供经办服务时使用文明用语且言行要温和、谦恭，举止要庄重、得体，对办事群众做到来有迎声，问有答声，走有送声，主动热情、耐心周到。

（罗勤学）

交警进校园拉开 开学第一课 序幕

本报讯 8月24日下午，交警支队直属一大队民警来到天门中学，为该校高一新生上了一堂生动的交通安全课，从而拉开今年秋季交通安全开学第一课序幕。

值秋季开学来临之际，按照道路交通安全宣传“五进”工作及文明交通行动计划要求，为提升辖区中小学生的交通安全意识，有效预防和遏制涉学道路交通事故的发生，该大队组织警力深入辖区中小学校上好开学第一课，并于当日正式启动宣讲工作。

该大队将结合中小学生不同年龄阶段特点及各校道路交通环境实际，通过组织观看交通安全宣传教育片、民警详细解读等方式，有针对性地开展交通安全知识教育。



对性引导学生正确识别交通安全标志标牌、进一步增强交通安全防护意识、自觉拒绝驾驶或乘坐存在交通违法行为和安全隐患的车辆，确保安全万无一失。

（赵前进 庞杨胜男）

执行法官巧用微信促结案

本报讯 真没想到，短短十几天时间，潘法官一个微信号就把案子结了！8月22日，被执行人主动将应付执行款汇入慈利法院执行款专户，让该案得以顺利执结。

8月10日，慈利县人民法院的潘法官承接一起申请执行人陈某、朱某某申请执行被执行人常德某运输有限公司机动车交通事故责任纠纷一案。为尽快帮助申请人兑现合法权利，减少当事人诉累，细心的潘法官一方面通过与被执行人电话沟通的方式宣传法院对失信被执行人采取的一系列强制措施，告知其不履行义务将依法追究拒不执行裁判罪的刑事责任；另一方面通过添加被执行人的微信号，将民事调解书、执行通知书等材料

发给被执行人，向被执行人讲解执行政策，告知执行形势，分析法律责任，敦促被执行人尽快履行义务。在执行法官多渠道的沟通和劝说下，8月22日上午，被执行人主动将应付执行款9350元汇入慈利法院执行款专户。

近年来，慈利法院不断加快信息化建设步伐，利用微信平台解决执行案件正是执行法官将理论与实践相结合的工作尝试，大家纷纷表示：新的方式方法不但节省了有限的司法资源，而且提高了执行工作质效，是决胜执行难战役中一条新途径。

（唐丽君）

永定区图书馆再获 国家一级馆 美誉

本报讯 8月28日，记者从永定区图书馆获悉，第六次全国县级以上公共图书馆评估定级公告出炉，永定区图书馆再次喜获国家一级馆美誉，这也是该馆连续第二次荣膺国家一级图书馆称号，为我市文化事业增光添彩。

据了解，全国县级以上公共图书馆评估定级工作每四年进行一次，是衡量图书馆建设和管理水平的一项重要工作机制，对图书馆规范管理、提升服务起到了积极促进作用。

据永定区图书馆馆长赵国兵介绍，该馆多年来不断创新服务形式，利用新技术、新创意，为读者提供便利的阅读资源，不断完善硬件设施，馆藏图书逐年增加，员工队伍素质不断提高、各项延伸服务活动蓬勃开展，数字化、智能化水平进一步提升，多次举办天门读书社、樊登读书时光、品读经典立德修身诚信为本读书交流会、家风家德系列公益巡讲、关注特殊群体阅读计划等线上线下特色全民阅读的品牌活动，为打造书香张家界、文化强市作出了应有的贡献。

（本报记者 唐晴）

甘泉 承诺 今兑现

本报讯 感谢驻村工作队，感谢党和政府的好政策。8月28日，武陵源区索溪峪街道田富村七组村民陈金初看着一股股清泉源源不断流入自家水缸时，喜悦之情溢于言表，连声向驻村第一书记表示谢意。

八月份持续高温，武陵源区索溪峪街道田富村七组有7户村民供水不足，正常饮水成了问题。一周前，当区人大驻村工作队在村走访时发现了这一问题，于是当场承诺一月之内解决他们的饮水问题。

为尽快兑现承诺，解决百姓燃眉之急，驻村工作队及时向上级汇报情况，并立即召开会议安排此项工作，制定工作方案，落实专门资金，由专人负责落实。仅仅几天时间的紧张施工，300米长的饮水管铺引到了缺水的7户村民家里，村民们喝上了放心水、长流水。

（吴飞虎）

↓8月25日晚，交通银行 沃德杯 广场舞大赛湖南省赛区决赛在长沙举行。决赛中张家界代表队带来的《妹娃儿要过河》获得了全省第三名。

刘志为 摄



↑8月30日，富蓝特集团旗下的富蓝特文昌阁酒店正在对员工进行消防安全培训，并对酒店消防设备进行安全检查。酒店负责人表示，将认真吸取哈尔滨市松北区太阳岛风景区的北龙温泉休闲酒店发生特大火灾教训，加强酒店消防安全管理，确保游客住得安全，住得舒适，住得放心。

田贵学 摄